

东亚杯主帅未定,足协辟谣背后暗藏深意——

## 里皮开溜 李铁担心“毁前程”

昨天中午,中国足协官方发布声明,辟谣足协将让李铁带领“国足二队”参加今年年底在韩国举行的东亚杯足球赛一事,称届时派出的将是国家队。东亚杯,到底是里皮还是李铁带队?中国队会派什么样的阵容出战?足协的辟谣又出于什么目的?

专题撰稿 特约记者 阿兰

2019年东亚杯足球赛将于今年12月10日至18日在韩国举行,有中国、日本、韩国和中国香港四队参赛。不过,里皮届时肯定将不会带队前往韩国比赛。

足协早已接受里皮“弃赛”

据悉,里皮不参加东亚杯,这是早就确定下来的事。今年夏天,里皮回归后,在了解了国足今后一年赛程安排后,便已向足协提出不带队参加东亚杯比赛的要求。对于里皮这一要求,足协当时就已同意接受。

据悉,里皮当时还向足协建议,由自己的助手马洛尼带队出征东亚杯,但这一建议很快就被足协否决。足协否决这一建议的原因也令人信服,那就是马洛尼作为主教练,根本就没有拿出过成绩单。此前,马洛尼曾作为主教练,两次带领U23男足参加两项重大比赛,均折戟沉沙。2018年1月份于中国江苏举行的第三届U23亚洲杯,中国队作为东道主,竟然小组未能出线。在2018年的印尼亚运会上,马洛尼带领中国男足也只进入淘汰赛第一轮。如此差的成绩,让足协对马洛尼独自带队失去了信心。

在里皮不想带队,马洛尼不被信任的情况下,中国足协想出了一个折中的方案——由土帅带队参赛。放眼现今中国足坛的土帅,王宝山、李明、孙继海、成耀东等都曾是国字号的失意者,李铁和李霄鹏是为数不多还



作为里皮曾经的助手,李铁得到了足协的信任

独家揭秘

“国家二队”说法不准确

临时主帅成“烫手山芋”

特约记者 兵兵

值得一提的是,无论最终是谁带队,他都不会是“国家二队”的主教练,而只是国家队的“临时主帅”。

目前,里皮为国足的世预赛准备了一份60多人的大名单,每一次国足集训基本上都是从这个大名单中选人。在这份名单之外,里皮并没有为国足准备所谓的“二队”,因为这份大名单已经涵盖了老将、中生代和年轻小将,都是里皮认为当下中国最好的球员。所以,带队参加东亚杯的“李铁们”,都只能是国家队的“临时主帅”而已。打完东亚杯,“临时主帅”的使命也就结束了,此后不会再头顶“国家二队”主帅的头衔。

今年3月份在南宁举行的第四届“中国杯”足球赛上,恒大主教练卡纳瓦罗客串了一把“临时主帅”,结果国足踢得十分艰难,卡纳瓦罗的国足主帅梦也随之飞鸡蛋打。卡纳瓦罗坦承,在现有阶段,同时兼任广州恒大和中国国家队的主教练,是一件根本不可能完成的任务。无独有偶,2013年里皮带恒大夺得亚冠冠军后,时任足协主席蔡振华曾力邀里皮兼任国家队主教练。里皮权衡再三,也没有接受这一邀请。

如今,李铁身为武汉卓尔队的主教练,要想兼任国家队教练,同样并不容易。更何况,中国足协为规避可能产生的利益交换和输送,明确禁止中超中甲俱乐部主帅同时兼任国字号主教练。因此,李铁即便带队,也只能是临时的,不是什么“国家二队主帅”。

2019男足东亚杯赛程

12月10日 18:30 中国 VS 日本  
12月15日 18:30 中国 VS 韩国  
12月18日 15:15 中国 VS 中国香港

(举办地:韩国)

未在国字号试过阵的土帅。

据悉,在足协的人选里,李铁和李霄鹏都在列,但最终考虑到个人意愿和实际情况,李铁被选中。李铁曾在恒大辅佐过里皮,对里皮的技战术思路和要求比较清楚。而且在今年的中超联赛,李铁带领升班马武汉卓尔表现不俗,得到外界肯定。因此,足协目前的确是倾向于让李铁带队征战东亚杯。据悉,足协已就东亚杯的事宜和李铁有过几次沟通,李铁本人也很愿意接受这一任务。

哪支队伍参赛还没有确定

不过,李铁带队征战东亚杯,只是足协拟定的一个方案。事实上,足协曾经想过让国奥队出战东亚杯,理由是国奥队恰好可以借助这一赛事,为明年1月份在泰国进行的奥运会预选赛练兵。时任国奥队主教练希丁克也接

受了这一任务。不过,随着希丁克的下课,新任国奥队主教练郝伟认为,自己对国奥队的了解有限,而且球队现在更需要的是集训,而非像东亚杯这样的比赛。在郝伟的要求下,国奥队不再出战东亚杯。

除了李铁挂帅和国奥队出战外,足协的另一方案是让U20国青队出战。这个方案的主帅人选也是李铁。不过,李铁从个人角度对这一方案并不认可。

东亚杯的比赛时间为年底。届时,中日韩的联赛都已结束,但日本和韩国国家队的旅欧球员正在欧洲联赛效力。过往几届东亚杯,日韩派出的都是以在国内联赛效力的球员为主的“二队”甚至是“三队”。中国足协也想效仿日韩,派年轻球员参赛。此举一来可以为年轻球员提供锻炼的机会,二来今年中超联赛要到12月1

日才结束,届时国脚们需要休息,再参加一周后的东亚杯显然并不适宜。上届东亚杯,里皮率领的就是以韦世豪、邓涵文、何超等一批1995年龄段球员为主的年轻球队。

但李铁担心,如果全部派出U20球员参赛,这批没什么比赛经验的球员将会在东亚杯上惨败,甚至制造“惨案”。这是有志于未来竞争国家队主帅的李铁所不愿意看到的。李铁不想自己的首次国家队之旅以惨败收场,进而影响未来的国家队主教练之路。因此,李铁提出的方案是,以里皮圈定了国家队大名单中的替补球员为主,再添几名小将。

中国足协究竟会派出什么样的阵容参加这届的东亚杯,目前还是个未知数。也正因为人员未定,李铁挂帅也只是其中一个方案,足协才在昨天的辟谣中这么有底气。

## 卡帅再遭信任危机 恒大曾为“魔力鸟”动心

本报记者 龚哲汇

“过去的广州是J联赛克星,现在的浦和是中超克星。”浦和红钻主客场双杀广州恒大,引起了日本球迷论坛的一片哗然。这支在J联赛排名第12位的中下游球队,却在亚冠联赛的小组赛到半决赛,先后淘汰了北京国安、上海上港和广州恒大,浦和红钻也成为了本赛季中超“Big3”的新苦主。

做客工体,浦和红钻主动放弃控球率,官方统计的射门次数为零。面对北京国安20脚射门的狂轰滥炸,最终浦和以平局全身而退。回到主场后,浦和仍然坚持防守反击,最终3比0击败北京国安。相似的情况还出现在了对阵恒大的比赛中,浦和只有41%的控球率,全场也不过五脚射门。场面看似处于劣势却能赢下比赛,在

日本媒体赛后看来,正是队员充分理解了主教练的战术,才能让天河五万名球迷陷入沉默。

其实在广州恒大与浦和红钻第二回合比赛前,日本媒体普遍并不看好自家球队,卡纳瓦罗的球队仍有翻盘的希望。在日媒看来,浦和主力最大的弊病是平均年龄太大,一旦陷入多线作战的境地,很容易受到体能的影响。

年龄的问题同样困扰着卡纳瓦罗,当意大利人安排39岁的郑智上场时,可能还会幻想老队长再年轻两岁。真相可能会迟到,但永远不会缺席,中超俱乐部青黄不接的现实,正是一直以来青训不力的结果。正如卡纳瓦罗赛后所说:“此前日本球员在技术层面上领先一些,但在最近几年,中超强队跟日本球队在比赛对抗和结合球的身体对抗上也慢慢占不

到优势了。”或许本赛季的亚冠将成为一个节点,日本开始收获10年前播下的种子结出的硕果,不论是本土球员的均衡实力,还是选材的范围,都将远远超过仅有几棵苗的中国。

本场比赛失利后,对主教练卡纳瓦罗的下课呼声也水涨船高。迄今为止,卡纳瓦罗只拿下过一座超级杯冠军。而在最近七场比赛,恒大只赢了一场,亚冠赛场出局,球队也没有坐稳联赛榜首位置,让恒大球迷颇为不满,一时间对卡帅下课风声四起。

卡纳瓦罗第一次被传言“下课”,还要追溯“中国杯”时。彼时,卡纳瓦罗似乎将离开恒大成为国足主帅,然而随着国足两连败,此事也不了了之。而在之前一段时间,原曼联主帅穆里尼奥曾透露,恒大以天价对其邀约,卡帅续约工作迟迟无进展,意味着恒大确

实动过换帅的想法。

执教球队两年,卡纳瓦罗未能给恒大打造成形,更看重球员的个人发挥。赛季初,俱乐部要求球队在联赛中,每场比赛上场外援不超过两人,一时间恒大的争冠势头难敌国安上港。而在夏窗之后,依靠保利尼奥、塔利斯卡两名高水准外援,恒大才开始追分。重用部分球员,一定程度上造成了球队的大面积伤病,塔利斯卡、于汉超、李学鹏、黄博文、冯潇霆……恒大的伤员几乎可以组成一套完整首发。2015赛季,正是因为球队出现了相似的伤病情况,意大利人中途黯然下课。

亚冠兵败,卡纳瓦罗要想保住自己的帅位,唯有重新夺得中超冠军这一条路。作为中超豪门,连续两年三大皆空必将惹火俱乐部高层,剩下四轮的比赛,每一场都是卡纳瓦罗的生死战。



卡纳瓦罗遭遇严重的信任危机